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M É T H O D O L O G I E

Échantillon

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif

de la population française âgée de 18 ans ou plus.

Méthodologie

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la personne interrogée, niveau de diplôme) après stratification
par région et catégorie d'agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 
16 mars 2022.
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Question : Lorsque vous pensez à la France, diriez-vous qu’elle… ? 

Les représentations associées à la France 

A beaucoup d’atouts

A des grands intellectuels

Est en déclin

Manque de confiance en elle

Constitue un modèle pour de nombreux pays

A une bonne image à l'étranger

Est capable de se réformer

A des dirigeants économiques de qualité

Vit dans le passé

A des dirigeants politiques de qualité

 Oui, plutôt   Non, plutôt pas

81%

70%

61%

59%

56%

55%

53%

41%

38%

30%

19%

30%

39%

41%

44%

45%

47%

59%

62%

70%
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Question : Lorsque vous pensez à la France, diriez-vous qu’elle… ? 

Les représentations associées à la France 

89
79 83

78 81

A beaucoup d’atouts

2005 2010 2020 2021 2022

66
71

66 65 61

Est en déclin

2005 2010 2020 2021 2022

65
62 61 61

59

Manque de confiance en elle

2005 2010 2020 2021 2022

69 70
50 53 53

Est capable de se réformer

2005 2010 2020 2021 2022

59
46 50 48 56

Constitue un modèle pour de nombreux pays

2005 2010 2020 2021 2022

50 43 44 44 38

Vit dans le passé

2005 2010 2020 2021
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Question : Pour chacun des pays suivants, indiquez s’il vous paraît être pour la France un allié ou partenaire très sûr, plutôt sûr, plutôt peu sûr ou pas sûr du tout ? 

Le sentiment que différents pays sont des partenaires sûrs 

Total 
« Sûr »

Total  
« Pas sûr »

L’Allemagne 

Les Etats-Unis

La Pologne

La Grande-Bretagne

L’Ukraine

L’Inde

Le Qatar 

La Turquie

La Chine 

La Russie 

17%31%

14%

9%

11%

8%

2%

3%

3%

4%

3%

52%

51%

50%

41%

44%

23%

20%

15%

12%

6%

11%

24%

29%

36%

33%

52%

44%

42%

41%

21%

6%

11%

12%

12%

15%

23%

33%

40%

43%

70%

65%

59%

83%

52%

52%

25%

23%

18%

16%

9%

35%

41%

48%

48%

75%

77%

82%

84%

91%

 Très sûr  Pas sûr du tout
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Question : Pour chacun des pays suivants, indiquez s’il vous paraît être pour la France un allié ou partenaire très sûr, plutôt sûr, plutôt peu sûr ou pas sûr du tout ? 

Le sentiment que différents pays sont des partenaires sûrs 

65
82 82 81 83

65 63 68

46

52

35
18 18 19 17

35 37 32

54

48

Mai 1994 Juin 2004 Mai 2014 Mars 2017 Mars 2022 Mai 1994 Juin 2004 Mai 2014 Mars 2017 Mars 2022

Evolutions depuis 1994 - L’Allemagne Evolutions depuis 1994 - Le Royaume-Uni

70
55

77

38

65

13
38

12 18 9
30

45
23

62

35

87

62

88 82
91

Mai 1994 Juin 2004 Mai 2014 Mars 2017 Mars 2022 Mai 1994 Juin 2004 Mai 2014 Mars 2017 Mars 2017

Evolutions depuis 1994 - Les Etats-Unis Evolutions depuis 1994 – La Russie

 TOTAL Sûr   TOTAL Pas sûr
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Question : Selon vous, en matière de politique extérieure, quelle doit être l’ambition prioritaire du prochain Président de la République pour la France dans les années à venir ? 

Le sujet perçu comme prioritaire en matière de politique étrangère pour le prochain candidat 

28%

16%

15%

12%

8%

7%

8%

5%

45%

31%

29%

26%

23%

18%

16%

14%

Être le moteur de l’Union Européenne

Affirmer une politique étrangère indépendante

Défendre l’exception culturelle française

Promouvoir la solidarité entre les pays francophones

Renforcer la relation privilégiée entre la France et l’Allemagne

Avoir la capacité d’intervenir militairement dans un pays du 
monde

Promouvoir l’aide au développement des pays pauvres

Contribuer davantage aux opérations de l’OTAN (Organisation 
du traité de l'Atlantique nord)

Total des citations

43%

30%

32%

22%

32%

15%

18%

7%

Rappel 2017
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Question : Voici différents sujets liés à la politique étrangère de la France et de l’Union Européenne, pour chacun d’entre-eux, diriez-vous qu’il s’agit d’un sujet prioritaire, 
important mais pas prioritaire ou secondaire… ? 

Le sentiment que différents sujets liés à la politique étrangère de la France sont prioritaires, 
importants mais pas prioritaires ou secondaires 

27%

25%

49%

50%

24%

25%

Le renforcement de l’aide mise en place par la 
France et l’Union Européenne pour accélérer la 

transition énergétique du continent africain 

Le renforcement de l’aide au développement alloué 
par la France et l’Union Européenne aux pays du 

continent africain 

Prioritaire Secondaire
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Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé… ? 

L'adhésion à différentes mesures liées à la crise ukrainienne 

12%

20%

39%

8%

13%

34%

31%

37%

18%

49%

30%

9%

A la mise en place de sanctions économiques contre 
la Russie

A la livraison d’armes de guerre à l’Ukraine par les 
pays européens

A l’envoi de troupes françaises en Ukraine

 Tout à fait favorable  Pas du tout favorable

Total 
« FAVORABLE »

Total  
« PAS FAVORABLE »

80%

67%

27%

20%

33%

73%
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Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet concernant chacun des aspects suivants relatifs au conflit ukrainien ? 

L'inquiétude à l'égard de différents sujets relatifs au conflit ukrainien 

5%

10%

21%

22%

35%

3%

5%

9%

10%

14%

33%

46%

31%

33%

32%

59%

39%

39%

35%

19%

Total 
« INQUIET »

Total  
« PAS INQUIET »

 Tout à fait inquiet  Pas du tout inquiet

92% 8%L’augmentation du prix du gaz du pétrole et des denrées 
alimentaires 

La survenue d’un accident nucléaire sur le sol ukrainien 

L’entrée en guerre de la France contre la Russie 

La survenue d’une attaque nucléaire sur le sol français 

L’arrivée de centaines de milliers de migrants ukrainiens 
sur le sol français 

85%

70%

68%

51%

15%

30%

32%

49%
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Question : Voici différentes opinions relatives au rôle joué par l’Union Européenne concernant la crise ukrainienne. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune d’entre-elle ? 

L'adhésion à différentes affirmations relatives à l'Union Européenne et la crise ukrainienne 

7%

11%

17%

18%

18%

3%

7%

8%

9%

10%

33%

44%

48%

39%

42%

57%

38%

27%

34%

30%

Total 
« d’accord »

Total  
« pas d’accord »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

90% 10%L’Union Européenne doit très rapidement devenir 
indépendante du gaz russe

L’Union Européenne doit accélérer sa transition écologique 
par une sortie des énergies fossiles

L’adhésion à l’Union Européenne constitue une protection 
pour ses membres

La crise ukrainienne est une opportunité pour l’U.E. de 
s’affirmer comme une grande puissance, capable de parler 
d’une seule voix

Il faut accélérer la création d’une armée européenne

82%

75%

73%

72%

18%

25%

27%

28%



L e s  t e r r i t o i r e s
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Question : Parmi les propositions suivantes, vous vous définiriez avant tout comme… ? 

L'auto-définition

57%

27%

7%

9%

Un habitant de votre pays

Un habitant de votre commune

Un habitant de votre département

Un habitant de votre région
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Question : Si vous aviez la possibilité de choisir, dans quel type de ville souhaiteriez-vous habiter ? 

Le type de ville jugé idéal 

31%

30%

27%

12%

Un territoire rural

Une ville moyenne

Une petite ville

Une grande ville
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Question : Avec l’essor du télétravail, souhaitez-vous déménager de votre logement actuel ? 

Base : aux actifs qui résident dans des agglomérations de plus de 100 000 habitants, soit 7% de l’échantillon 

La propension à déménager avec l'essor du télétravail 

37% des actifs résidant dans 

de grandes agglomérations 
souhaitent déménager de leur 

logement actuel

Oui, tout à 
fait 
12%

Non, pas du tout 
31%
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Question : diriez-vous que l’augmentation du prix du carburant… ? 

L'impact de l'augmentation du prix du carburant 

11%

13%

25%

38%

33%

5%

10%

30%

23%

40%

34%

41%

26%

23%

18%

50%

36%

19%

16%

9%

Total 
« Oui »

Total  
« Non »

84% 16%Vous inquiète 

Vous incite à réduire votre utilisation de la voiture 

Vous incite à faire du vélo plutôt qu’à prendre votre 
voiture pour les petits trajets 

Va vous dissuader à partir en vacances cette année 

Vous pousse à envisager d’acheter un véhicule 
électrique plutôt qu’un véhicule thermique 

77%

45%

39%

27%

23%

55%

61%

73%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout
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Question : Personnellement, êtes-vous favorable ou pas favorable à la construction de nouveaux réacteurs nucléaires en France dans les prochaines années ? 

L'adhésion à la construction de nouveaux réacteurs nucléaires 

Oui, tout à 
fait 
27%

Non, pas du tout 
13%

51

63

2021 2022

«Evolutions depuis octobre 2021 »

63% sont favorables
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Question : Pour vous lorsqu’on dit qu’on « défend les territoires » en France cela signifie qu’on… ? 

La signification prêtée à l'expression de défense des territoires 

67%

57%

41%

22%

13%

Agit pour maintenir des services publics de proximité 
(écoles, postes, médecins,…) dans ces territoires 

Soutient le développement économique et la création 
d’emplois dans ces territoires 

Préserve l’identité, la culture et les paysages de ces 
territoires 

Se mobilise pour que ces territoires bénéficient des 
infrastructures de transports d’envergure nationale (TGV, 

aéroports…) 

Permet la modernisation numérique de ces territoires, 
notamment en développant l’accès à internet 

Total des citations*
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Question : Diriez-vous qu’en France, l’Etat et le gouvernement… ? 

Le jugement sur la répartition des compétences entre l'Etat et les collectivités territoriales 

9%

34%

57%

Laissent trop de pouvoir aux régions, aux
départements et aux communes

Laissent suffisamment de pouvoir aux régions,
aux départements et aux communes

Ne laissent pas assez de pouvoir aux régions,
aux départements et aux communes


